

中华古籍保护计划简报

第七期

中国国家古籍保护中心编

2007年10月15日

中华再造善本第八次审稿会 暨中华再造善本二期选目修订会议召开



2007年10月11日至13日,《中华再造善本》提要第八次专家审稿会暨中华再造善本工程二期选目工作会议在北京友谊宾馆召开。中华再造善本编纂出版委员会专家李致忠、冯其庸、傅璇琮、白化文、史金波、许逸民、方广锜、朱凤瀚,丁瑜、程毅中、杨成凯、吴书荫、陈先行等先生,以及文化部社图司图书馆处处长陈胜利、北京图书馆出版社社长郭又陵、总编徐蜀、再造善本编辑室主任史百艳,国家图书馆善本部主任张志清,国家古籍保护中心办公室主任陈红彦及提要撰写人等参加会议。国家图书馆馆长、党委书记、国家古籍保护中心主任詹福瑞主持会议并讲话。他感谢专家多年来对中华再造善本工程以及国家图书馆工作的全

面支持，并介绍了中华再造善本工程二期选目的筹备情况。

审稿会就《中华再造善本》113篇提要进行了讨论，专家就个人主审提要发表意见，并与提要撰写人进行现场沟通，为确保提要的质量打下基础。至此，中华再造善本工程（一期）的提要撰写以及专家审稿工作已经全部完成。撰稿人将根据专家审稿意见对提要进行修改。

此次会议的另一个主题为对中华再造善本二期选目进行修订。专家们对选目进行了认真的审定和补充工作。参会专家一致认为中华再造善本工程在学术界的影响越来越大，为普及中国传统文化和开展学术研究作了很重要的工作。明清时期是我国学术发展的高潮期，其中有些古籍的珍稀程度和学术价值堪与宋元本媲美。但这一时期古籍数量庞大，选择难度也比较大，因此做好二期选目工作较之一期任务更为艰巨，意义也更为重大。专家们一致认为，中华再造善本是一项宏伟的文化工程，希望继续完成，对社会负责，对中华民族负责。

会后，古籍保护中心办公室将根据专家意见，对选目进行进一步梳理，做出规范的文本，呈送项目领导机构审批。

主送：文化部、部际联席会议成员单位、全国古籍保护工作专家委员会成员

抄送：中华再造善本规划指导委员会委员、中华再造善本编纂出版委员会委员、各省（市、自治区）文化厅、古籍保护中心、全国古籍保护工作试点单位、参会专家、提要撰写人